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Projektová dokumentácia pre stavebné povolenie v podrobnostiach pre realizáciu stavby, odborný autorský dohľad a inžinierska činnosť so zabezpečením právoplatného územného rozhodnutia a právoplatného stavebného povolenia pre stavbu „Prístavba a stavebné úpravy budovy Mestského divadla Žilina – debarierizácia a zelené opatrenia“.

Rozsah prác :

A/ Projekt pre stavebné povolenie v podrobnostiach pre realizáciu stavby bude riešiť prístavbu a stavebné úpravy budovy Mestského divadla Žilina parc. č. 5 KN-C v k. ú. Žilina za účelom zabezpečenia debarierizácie celej stavby a využitia striech pre kultúrne podujatia a zelené opatrenia. Projekt bude vypracovaný podľa architektonickej štúdie „Stavebné úpravy strechy Mestského divadla Žilina“ z 07/2021, ktorej autormi sú Ing.arch. Ľubica Koreňová – Brunová a Ing.arch. Andrej Smatana. Autori štúdie budú pri vypracovávaní projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie v podrobnostiach pre realizáciu vykonávať autorský dozor v zmysle Zmluvy o dielo číslo objednávateľa 150/2021 na zhotovenie architektonickej štúdie zo dňa 29.4.2021.   
· Súčasťou projektu bude statické posúdenie jestvujúcich a navrhovaných nosných konštrukcií.  
· Dokumentácia bude obsahovať všetky objekty a časti, ktoré sú potrebné pre realizáciu stavby.
· Dokumentácia musí byť spracovaná v súlade s príslušnými normami, predpismi a vyhláškami, vrátane posúdenia a preriešenia súvisiacich technológií a profesií a všetkých súvisiacich profesií s opatreniami navrhnutými v statickom posúdení.
· Dokumentácia musí obsahovať výkaz výmer a rozpočet v členení na jednotlivé etapy, stavebné objekty a časti PD opečiatkovaný okrúhlou pečiatkou autorizovaného projektanta pre jednotlivé stavebné objekty a celkový súhrn hlavným projektantom. Pri zhotovovaní rozpočtu je potrebné uvažovať o podrobnejšom  členení rozpočtu, prípadne etapizácii, podľa pokynov objednávateľa. 
· V cene za spracovanie projektu bude aj zameranie skutkového stavu celého objektu a jeho digitalizácia, zabezpečenie všetkých súvisiacich podkladov, fotodokumentácia jestvujúceho stavu v digitálnej podobe.
· PD bude dodaná 12 x v tlačenej forme, 1 x elektronicky – PDF, DOC, XLS, DWG, DGN vrátane rozpočtu a výkazu výmer, fotodokumentácie pôvodného stavu (CD).
· Projektant bude konzultovať navrhované projekčné riešenie a návrh rozpočtu a jeho prípadné delenie na časti s objednávateľom priebežne počas spracovania PD stavby v dostatočnom časovom predstihu.
· Súčasťou predmetu plnenia budú aj kladné stanoviská k PD od KPÚ, RÚVZ, OR HaZZ, vyjadrenie Technickej inšpekcie a Útvaru hlavného architekta mesta Žilina, projekt POV, v prípade potreby trvalého alebo dočasného dopravného značenia aj vyjadrenie okresného dopravného inšpektorátu. 
· Všetky projektové práce budú spracované v stupni pre stavebné povolenie v podrobnostiach pre realizáciu stavby a opečiatkované príslušným projektantom s oprávnením na príslušnú projektovú činnosť. 
· Dodávateľ dodá PD v požadovanom množstve a kvalite až po predchádzajúcom schválení naprojektovaného riešenia (t.j. obojstrannom odsúhlasení PD) najneskôr 10 dní pred termínom odovzdania a schválení plánovaných nákladov objednávateľom.
· Dodávateľ uvedie v TS predpokladanú dobu realizácie diela podľa spracovanej PD (napr. počet mesiacov, týždňov, dní),
· Po dohode s objednávateľom bude v prípade potreby projekt rozdelený na etapy projekčne a to aj v rozpočte a výkaze výmer - prípadne rozpočet a VV bude v prípade potreby rozdelený podľa požiadaviek objednávateľa na požadované časti.
· Na vyzvanie objednávateľom sa dodávateľ zaväzuje byť účastný ako tvorca PD pri preberaní stavby so zhotoviteľom pred jej realizáciou za účelom objasnenia naprojektovaného riešenia.
· V rámci ceny diela bude projektant uvažovať aj o aktualizácii rozpočtov v rámci určenia predpokladanej hodnoty zákazky k VO na stavebné práce.

C/ Rozsah prác pri výkone odborného autorského dohľadu a inžinierskej činnosti 	v zmysle Zmluvy o dielo. 

Fakturácia sa bude realizovať po odovzdaní diela po jednotlivých častiach  samostatne pričom splatnosť vystavených faktúr je do 30 dní od ich doručenia objednávateľovi nasledovne:

1/ DSP/DRS 80%
2/ DSP/DRS 20%
3/ IČ
4/ OAD






